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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Παραςκευι 8 Φεβρουαρίου 2013 
 

Ο Όρκοσ του Ιπποκράτθ αποτελεί βαςικι αρχι ςτθν άςκθςθ τθσ Ιατρικισ, τθν 
αυςτθρι τιρθςθ τθσ οποίασ καλείται να ςεβαςτεί ο λειτουργόσ τθσ. Οι ιατροί, με τθ 
λιψθ του πτυχίου τουσ, ορκίηονται ότι κα εργαςτοφν για το καλό του αρρϊςτου και ότι 
κα τον προφυλάςςουν από κάκε κακό και αδικία. 
 
 Η Εταιρεία Διάδοςθσ Ιπποκρατείου Πνεφματοσ (Ε.Δ.Ι.Π.), ωσ φορζασ που 
λειτουργεί με ςτόχο τθ διάδοςθ και εφαρμογι των αρχϊν τθσ Ιπποκρατικισ 
διδαςκαλίασ και τθσ Ιπποκρατικισ Ηκικισ, κακϊσ και τθν ευαιςκθτοποίθςθ ςε αυτζσ 
των νζων ιατρϊν και των αςχολουμζνων ςτισ υπθρεςίεσ παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ, 
διοργανϊνει το 9ο Συμπόςιό τθσ, με κζμα «Σχζςθ Πολιτικισ και Ιατρικισ από τθν 
αρχαιότθτα ζωσ ςιμερα», το Σάββατο 9 Φεβρουαρίου 2013 ςτθν Ακινα (ξενοδοχείο 
Divani Caravel). 

 
Όπωσ τονίηει ο Πρόεδροσ τθσ Ε.Δ.Ι.Π. κ. Πάνοσ Ν. Ζθρογιάννθσ, ςιμερα θ 

Ιατρικι και θ Πολιτικι εμφανίηουν μια πολυςφνκετθ διαπλοκι, θ οποία διαχρονικά 
παρουςιάηει μια δυναμικι εξζλιξθ που εκφράηεται από το γεγονόσ ότι θ πολιτικι είναι 
δυνατό να επθρεάςει, με δραματικό και πολφπλοκο τρόπο, τθν επιβίωςθ των 
πολιτϊν. Παρά τισ διαφορετικζσ διεργαςίεσ με τισ οποίεσ λειτουργοφν και οι δφο, 
ςυγκλίνουν ςτθ βάςθ μιασ κοινισ ςυνιςταμζνθσ, τθσ οποίασ ςτόχοσ πρζπει να είναι θ 
εξαςφάλιςθ καλισ ποιότθτασ υγείασ για τον πολίτθ. Συνεπϊσ, θ Πολιτικι και θ Ιατρικι 
είναι αναγκαίο να βρίςκονται ςε ςυνεργαςία.  

 
Η προςωπικι και κοινωνικι ςυμπεριφορά, θ ιατρικι δραςτθριότθτα και θ 

πολιτικι ςυμμετοχι του ιατροφ δεν αποτελοφν ξεχωριςτά πεδία τθσ ηωισ, αλλά 
διαπλζκονται, αναγνωρίηοντασ τθ ςθμαςία τθσ μεταξφ τουσ ςχζςθσ.  Ζτςι, θ υπόςχεςθ 
αυτι του νζου ιατροφ δθμιουργεί τισ προχποκζςεισ, οι οποίεσ κακιςτοφν ςχεδόν 
αδφνατο το διαχωριςμό τθσ Ιατρικισ από τθν Πολιτικι. 
 
 Οι αποφάςεισ των πολιτικϊν που άπτονται τθσ υγείασ και τθσ πρακτικισ 
εφαρμογισ τθσ κεωρείται ότι ζχουν και πολιτικό περιεχόμενο, όταν ςε πολλά κράτθ θ 
λειτουργία των ςυςτθμάτων υγείασ κακορίηεται από τθν κυβζρνθςθ, ςφμφωνα με τισ 
πολιτικζσ δοξαςίεσ τθσ. Σε πολλζσ περιπτϊςεισ, οι ιατρικζσ ανακαλφψεισ ζχουν 
χρθςιμοποιθκεί για τθ δθμιουργία πολιτικϊν διακθρφξεων και επιδιϊξεων. 
Υποςτθρίηεται ότι ο λοιμόσ μπορεί να ςυμβεί μόνο ςε κράτθ με περιοριςμζνεσ 
ελευκερίεσ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των πλθροφοριϊν που παρζχονται ςτον 
πολίτθ. 
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H επιςιτιςτικι επάρκεια, θ οποία επθρεάηει άμεςα τθν επιβίωςθ των πολιτϊν, 
υποςτθρίηεται ότι είναι ζνα από τα πιο κρίςιμα ηθτιματα για τθν ειρινθ και τθν αςφάλεια ςτθν 
εποχι μασ. Ποιοσ, όμωσ, είναι ο ρόλοσ των ιατρϊν όταν οι πολιτικοί αντιμετωπίηουν τισ ςυςτάςεισ 
τουσ ωσ «πολιτικά ενοχλθτικζσ»; Είναι δφςκολο, ςυνεπϊσ, να κατανοιςει ο ιατρόσ τα ιατρικά και 
πολιτικά δρϊμενα οιαςδιποτε εποχισ, πολφ, δε, περιςςότερο τθσ ςθμερινισ, χωρίσ επαρκι γνϊςθ 
των ιςτορικϊν δεδομζνων και χωρίσ επαρκι ιςτορικι αίςκθςθ αυτϊν που ονομάηουμε ιςτορικι 
εμπειρία. 

 
Από τθν άλλθ πλευρά, θ ιςτορικι πραγμάτευςθ δε μπορεί να είναι μόνο ιατρικι, αλλά 

οφείλει, αναπόφευκτα, να αντανακλά ςτο ςφνολο των γεγονότων με πολιτικό, κοινωνικό και 
πολιτιςμικό περιεχόμενο. Η ζρπουςα οικονομικι κρίςθ με τισ ςυνεχείσ μειϊςεισ ςτον 
προχπολογιςμό πολλϊν χωρϊν, απόρροια ανεπάρκειασ πολιτικισ, με τθ ςυνοδό φτϊχεια και το 
αυξανόμενο χρζοσ, οδθγεί ςε μείωςθ τθσ προςφοράσ υπθρεςιϊν υγείασ, με άμεςθ ςυνζπεια ςτθν 
υγεία του πολίτθ. 
 

Ο ςκεπτικιςμόσ που ζχει προκφψει ςε κζματα ιατρικά, οικονομικά και θκικά εντείνεται με 
τθν πρόοδο του χρόνου και κα οδθγιςει ςε ςφγκρουςθ των ομάδων από δθμόςιουσ και ιδιωτικοφσ 
φορείσ, οι οποίοι ςτοχεφουν ςτθν κακοδιγθςθ τθσ πολιτικισ θγεςίασ. Η διαφαινόμενθ πρόκεςθ 
κυβερνιςεων να δϊςουν τθ διαχείριςθ των νοςοκομείων ςε ιδιϊτεσ, ανοίγει νζο κεφάλαιο ςτθν 
παροχι ιατρικισ φροντίδασ και ςτθ ςχζςθ τθσ με τθν πολιτικι.  

 
Η ζνωςθ αςκενϊν τθσ Αγγλίασ ζδωςε ςτθ δθμοςιότθτα ςτοιχεία ανεπαρκοφσ παροχισ 

φροντίδασ ςε θλικιωμζνα άτομα, τα οποία αποκαλφπτουν γυμνι τθν αλικεια. Η κοινωνία ζχει 
ειςζλκει ςτθν εποχι τθσ γνϊςθσ και θ επιςτιμθ είναι θ μόνθ πθγι που μπορεί να φωτίςει τθ 
ςκοτεινι πλευρά του μζλλοντοσ.  

 
Δεν είναι, όμωσ, βζβαιο αν οι θγζτεσ μπορζςουν να αντιλθφκοφν αυτά που είπε ο H. Wells: 

«ο κόςμοσ βρίςκεται ςε ζναν αγϊνα δρόμου μεταξφ τθσ μάκθςθσ και τθσ καταςτροφισ».  
 


